

Отзыв
на автореферат диссертационной работы
Бессарабова Владислава Олеговича на тему
«Развитие социальной ответственности бизнеса в предпринимательской среде»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по
отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Решение социальных задач в современном обществе приобретает первостепенное значение. Снижение экономической активности в Донецкой Народной Республике сказалось на реальных доходах республиканского и местных бюджетов, что, в свою очередь, существенно снизило возможности государства по выполнению своих социальных функций. В таких условиях крайне важна социальная сплоченность не только государственных органов, но и бизнеса. Сейчас предпринимательство может становиться новой силой, способной наравне с государством нести бремя социальной ответственности как в отношении своих работников и клиентов, так и общества в целом.

Недостаточная разработанность теоретических и практических основ построения развития социальной ответственности бизнеса обуславливает необходимость уточнения существующих её направлений, совершенствования методических подходов к реализации положений стандартов социальной ответственности бизнеса. Эти аспекты обусловили актуальность темы диссертационной работы Бессарабова Владислава Олеговича, определили ее цель, задачи и структуру.

Представленные в автореферате теоретические и методические разработки содержат элементы научной новизны, определяются актуальностью, достоверностью и имеют практическую ценность. Это дает основание утверждать обоснованность и достоверность полученных результатов исследования.

Отличается научной новизной предложенная автором структура элементов социальной ответственности бизнеса, основанная на институциональном подходе, реализация которого позволила сформировать иерархию её элементов как социально-экономического института, ориентированного на развитие предпринимательской среды путем согласования интересов заинтересованных сторон.

Вызывает научный интерес предложенный автором методический подход к реализации положений международных стандартов социальной ответственности, основанный на совокупности последовательных действий по формированию: 1) приоритетов развития предприятия, учитывающих направления социальной ответственности бизнеса и позволяющих минимизировать конфликты интересов заинтересованных сторон; 2) взаимосвязи показателей финансовой и социальной отчётности, способствующей последовательному раскрытию информации нефинансового и финансового характера в социальной отчётности для заинтересованных сторон.

Особо следует отметить усовершенствованный автором механизм формирования информационного обеспечения социальной ответственности бизнеса, в основу формирования которого положены организационная, методическая и техническая компоненты, позволяющий повысить качество информационного обеспечения системы социальной ответственности бизнеса, оптимизировать процесс формирования информации о социальной ответственности предприятия для заинтересованных сторон.

Заслуживает внимания научно-методическая основа по регламентации методик накопления и систематизации информации о социальной ответственности бизнеса,

позволяющая унифицировать процесс формирования информации, необходимой заинтересованным сторонам для принятия управленческих решений.

Изучение автореферата позволяет утверждать, что структура диссертационной работы логична, материалложен последовательно и грамотно. Выводы основываются на проведенном исследовании и полученных результатах. В качестве замечаний и рекомендаций к работе выделим следующие.

1. Автором на странице 14 указано, что в ходе исследования была разработана структура социальной отчётности, однако в тексте автореферата её структурные элементы не нашли отражение.
2. Положительно оценивая предложенный методический подход к оценке состояния информационного обеспечения системы социальной ответственности бизнеса, основанный на параметризации его элементов и учитывающий их значимость для предприятия, автору все же следовало бы уточнить временный период проведения такой оценки на предприятиях региона.

Однако перечисленные замечания не снижают научной ценности проведенного исследования и не влияют на общий позитивный вывод по диссертации.

Таким образом, содержание автореферата позволяет констатировать, что диссертация является законченным научным исследованием, которые по научной новизне, обоснованности и достоверности результатов, теоретической и практической значимости отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Бессарабов Владислав Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
(специальность 08.00.03 – экономика
и управление национальным хозяйством),
доцент, профессор кафедры
экономики и менеджмента
Института экономики и права (филиал)
Образовательного учреждения
профсоюзов высшего образования
«Академия труда и социальных отношений»
в г. Севастополе

М.В.Бессарабов Тумакова Светлана Владимировна

Подпись д.э.н., доцента, профессора кафедры экономики и менеджмента Тумаковой С.В. заверяю:
Начальник отдела кадров
Института экономики и права (филиал)
ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений»
в г. Севастополе

Д.Г.Шепелина Шепелина Д.Г.



Адрес: 299011, г. Севастополь,
ул. Балаклавская, 11
тел.: +7 (8692) 65-02-48
тел. (факс): +7 (8692) 54-55-84
E-mail: info@sevatiso.ru